

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Unicef: Οι εμπόλεμες συγκρούσεις απειλούν 24 εκατομμύρια παιδιά

ΑΠΟ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΘΑ ΛΟΓΟΔΟΤΗΣΟΥΝ ΠΟΤΕ

Ιησούς: «Αφήστε τα παιδιά, να έρθουν κοντά μου και μην τα εμποδίζετε. Αυτά είναι πλασμένα για τη βασιλεία των ουρανών, όπως κι όσοι θα μοιάσουν την αθωότητά τους.»
[Κατά Ματθαίον (19ο, 13-15)]

Αναφέρω το εδάφιο από το Κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο, επειδή είναι χριστιανοί οι πρωταγωνιστές στις εμπόλεμες συγκρούσεις που απειλούν 24 εκατομμύρια παιδιά.

«Χριστιανοί» οι αμερικανοί και ευρωπαίοι ηγέτες, όψιμος «χριστιανός» και ο Πούτιν, που βομβαρδίζουν και ισοπεδώνουν ξένες χώρες με παράπλευρες απώλειες αθώα παιδιά. Εγκληματίες που δεν πρόκειται να δικαστούν ποτέ, ούτε θα τιμωρηθούν.

Αναφέρω πως ο αριθμός των ξεριζωμένων στον κόσμο λόγω των συγκρούσεων αυξήθηκε σε 65,6 εκατομμύρια το 2016, ένας αριθμός που αποτελεί νέο ρεκόρ, τονίζει η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR). Με ένα σύνολο 22,5 εκατ. - το ήμισυ των οποίων είναι παιδιά - ο αριθμός των προσφύγων που καταγράφηκε πέρυσι είναι ο μεγαλύτερος που έχει καταγραφεί ποτέ.

Στο σύνολο των ξεριζωμένων σε όλο

τον κόσμο πέρυσι, 103 εκατ. άνθρωποι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τις εστίες τους κατά τη διάρκεια του έτους, οι περισσότεροι από τους μισούς μέσα στην ίδια τους τη χώρα. Αυτό αντιστοιχεί σε ένα νέο εκτοπισμένο κάθε 3 δευτερόλεπτα και σύμφωνα με τον ΟΗΕ:

* Ένας στους 113 ανθρώπους στον κόσμο είναι εκτοπισμένος.

* Σχεδόν τα δύο τρίτα των Σύρων έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τις εστίες τους.

* Ο Λίβανος έχει τον μεγαλύτερο αριθμό προσφύγων αναλογικά με τον πληθυσμό του, με έναν στους έξι να είναι πρόσφυγας. Ακολουθεί η Ιορδανία (ένας στους 11) και η Τουρκία (ένας στους 28).

* Η Τουρκία έχει τον μεγαλύτερο αριθμό προσφύγων (2,9 εκατ.), ακολουθεί το Πακιστάν (1,4 εκατ.) και ο Λίβανος (1 εκατ.).

Στο μεταξύ, ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών έκανε έκκληση για οικονομική βοήθεια υπέρ των παιδιών της Συρίας.

Όπως επισημαίνει, λόγω των ανεπαρκών πόρων περίπου 9 εκατομμύρια παιδιά, εντός της χώρας αλλά και στις γειτονικές όπου φιλοξενούνται κινδυνεύουν από ελλείψεις σε τρόφιμα και εκπαίδευση.

Όπως εξηγεί, μόνο για το 2017 απαιτείται ποσό της τάξης των 1,4 δισ. δολαρίων για να αναπτυχθούν προγράμματα διατροφής, περίθαλψης και εκπαίδευσης.

Μία πολύ ανησυχητική κατάσταση για τον παγκόσμιο παιδικό πληθυσμό έφερε στο προσκήνιο μία έκθεση που δημοσίευσε η Unicef. Σύμφωνα με αυτήν, σχεδόν το ένα τρίτο των παιδιών στις αναπτυσσόμενες χώρες αναγκάζονται να μην πηγαίνουν σχολείο διότι πρέπει να εργάζονται.

Παγκοσμίως, περίπου 59 εκατομμύρια παιδιά δεν πηγαίνουν στο πρωτοβάθμιο σχολείο, υπογραμμίζει η έκθεση.

Πώς αντιμετωπίζουν οι χριστιανοί ηγέτες αυτή την αθλιότητα; Με περισσότερους βομβαρδισμούς!

Είναι αξιοθαύμαστη η ευκολία με την οποία βρίσκουν τα χρήματα για να αγοράζουν όπλα, για να εξοπλίζουν συμμάχους τους και για να καταστρέφουν ξένες χώρες, όταν δεν έχουν χρήματα για τον πόλεμο εναντίον της φτώχειας, της πείνας και των επιδημιών που θερίζουν τις υπανάπτυκτες χώρες.

Το ίδιο συνέβη στον πόλεμο του Βιετνάμ, όπου διαψεύτηκε πανηγυρικά η κινδυνολογία τους όταν πτώθηκαν κατά κράτος από τους βιετκόνγκ. Με την κινδυνολογία εισέβαλαν στο Αφγανιστάν και Ιράκ ανοίγοντας τον ασκό του Αϊόλου και δημιουργώντας το κενό εξουσίας που έσπευσαν να καλύψουν οι Ταλιμπάν και το Ισλαμικό Εθνος.

Ομως και εμείς δεν είμαστε άμοιροι ευθυνών αφού πιστεύουμε τα ψέματά τους και εγκρίνουμε τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. Όταν συμφωνούμε στην μείωση της εξωτερικής βοήθειας για φτωχές χώρες, αλλά χειροκροτούμε την εισβολή σε ξένες χώρες...

Ο πολιτειακός Προϋπολογισμός

Χθες το μεσημέρι επρόκειτο να ανακοινώσει η πολιτειακή κυβέρνηση τον πολιτειακό Προϋπολογισμό, αλλά ήδη είχαν ανακοινωθεί πολλές από τις λεπτομέρειες.

Σύμφωνα με αυτά που γνωρίζαμε, ο Προϋπολογισμός θα έχει πλεόνασμα \$4,5 δισ ή \$500 εκατομμύρια περισσότερα από όσα είχαν προβλεφθεί πριν έξι μήνες.

Η κυβέρνηση θα δαπανήσει περισσότερα από \$1,5 δισ για την αναβάθμιση νοσοκομείων και την ανοικοδόμηση ενός νέου, ενώ δισεκατομμύρια δολάρια θα δαπανηθούν για νέα σχολεία, προσθήκη νέων τάξεων σε παλαιά και επέκτασή τους για 32.000 νέων μαθητών.

Πού βρέθηκε αυτός ο πακτωλός χρημάτων για τα νοσοκομεία, τα σχολεία, τους δρόμους και τα μέσα μεταφοράς; Από την πώληση κρατικών περιουσιακών στοιχείων, μεγαλύτερη απόδοση σε επενδύσεις και καλύτερο έλεγχο των δαπανών, δήλωσε ο πολιτειακός Θησαυροφύλακας Dominic Perrottet. Λεπτομέρειες θα διαβάσετε σε άλλη σελίδα, όμως δεν είδα πουθενά μέτρα για την ανακούφιση των ηλικιωμένων που αντιμετωπίζουν καθημερινά προβλήματα.

Η έξοδος

Αρχισε η φετεινή έξοδος της ομογένειας στην πατρίδα και η απουσία των συμπαροίκων γίνεται

αισθητή ανάμεσα σε συγγενείς και φίλους. Η Ελλάδα μας είναι μαγνήτης με τις ομορφιές της για τους ξένους, αλλά για τον Έλληνα της Διασποράς ο δεσμός είναι διαφορετικός με συναισθηματική φόρτιση όταν βγαίνει από το αεροπλάνο στο «Ελευθέριος Βενιζέλος».

Όσες φορές αν επισκεφθώ την πατρίδα και συνήθως είναι κάθε χρόνο, την ίδια συγκίνηση νιώθω και ας μην είμαι... απόδημος με αναμνήσεις από τη ζωή μου στην πατρίδα.

Ένας φίλος μου είπε κάποτε πως το ταξίδι στην Ελλάδα είναι γι' αυτόν ψυχοθεραπεία(!)

«Στην πατρίδα επουλώνονται οι αθεράπευτες πληγές της ξενιτιάς και το οξυγόνο της μού προσθέτει χρόνια ζωής», μου είχε πει. Δεν ήξερα αν έπρεπε να τον πιστέψω, αλλά δέχομαι οποιαδήποτε δικαιολογία για ένα ταξίδι στην γαλανή πατρίδα μας!

Τρομοκρατία

Ηταν θέμα χρόνου τότε θα επιτεθούν οι ρατσιστές εναντίον αθών μουσουλμάνων και το κακό έγινε στο Λονδίνο με τη φονική ενέργεια ισλαμοφάγου που σκότωσε έναν αθώο και τραυμάτισε δέκα άλλους χρησιμοποιώντας κι' αυτός ένα φορητό σαν φονικό όπλο.

Κάποιοι μουσουλμάνοι διαμαρτυρήθηκαν επειδή η αστυνομία δεν «εκτέλεσε» επί τόπου τον φονιά, όπως συμβαίνει με τους μουσουλμάνους τρομοκράτες, όμως έχουν άδικο.

Τον ένοχο που κραύγαζε «σκοτώστε όλους τους μουσουλμάνους» γλίτωσε από την οργή του πλήθους ο Ιμάμης Μοχάμεντ Μαχμούντ που φώναζε «μην τον αγγίξει κανείς», όταν τρεις άνδρες καθήλωσαν τον 47χρονο φονιά, Darren Osborne, μέχρι να καταφτάσουν οι αστυνομικοί που τον συνέλαβαν.

Φυσικά, ο Ιμάμης κέρδισε την εκτίμηση για την ανθρωπινή συμπεριφορά του, που ασφαλώς δεν πρόκειται να βρει μιμητές στις τάξεις των εξτρεμιστών μουσουλμάνων και ρατσιστών.

Ανάγωση

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Προς τους πολιτικούς όλων των κομμάτων (εξαιρείται το ΚΚΕ, γιατί αυτό δεν την έχει πατήσει): Μην κάνετε άσκοπη χρήση των προσωπικών λογαριασμών σας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και μη σχολιάζετε εν θερμώ δηλώσεις πολιτικών αντιπάλων σας. Ο θυμός είναι κακός σύμβουλος. Σας οδηγεί σε επιπολαιότητες, τις οποίες δύσκολα μπορείτε να μαζέψετε στη συνέχεια. Αλλωστε, δεν θα χάσει η Βενετιά Βελόνι αν καθυστερήσετε λίγο να πείτε την άποψή σας.»